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Задачи:

 - продолжать знакомить детей с особенностями песка и глины, сравнить, чем они отличаются, и найти проявления свойств этих веществ в повседневной жизни;
- развивать  познавательный  интерес, через проведения опытов с объектами неживой природы; развивать наблюдательность, способность сравнивать, сопоставлять, делать выводы; 

- воспитывать чувство ответственности за общее дело, стремление доводить его до положительного конца,  формировать взаимоотношения сотрудничества  и умение работать в группе.
Предполагаемый результат. 

Дети научаться:
-  проводить опыты с песком и глиной;

- сравнивать их свойства;

 -  работать в паре:

-  делать выводы.

Предварительная работа:

Чтение сказки Бажова «Каменный цветок», наблюдение на прогулке и игры с песком, опыты с песком и глиной, лепка из глины,
Методы и  приёмы:

сюрпризный момент;
беседа;

создание проблемной ситуации;

исследовательский;

экспериментально-опытный;

иллюстративный;

игровой.
Материалы и оборудование:

 сухой чистый песок, глина сухая и мокрая, клеенки для лепки, миски, одноразовые пластиковые тарелочки, ложки, стаканчики,  салфетки по количеству детей; фартуки по количеству детей, поднос, лейки, лупы, «волшебная палочка», ваза с цветком из глины, ваза с живым  цветком, магнитофон, запись голоса «Хозяйки медной горы», сундук, 2 мешочка разного цвета,
предметные картинки с изображением предметов из стекла и глины по числу детей, письмо от  «Хозяйки медной горы»,

Ход занятия:
 Организационный  момент (сюрпризный момент):

Дети входят в группу, на столе стоит ваза с цветком из глины.

Воспитатель:

- Ребята, посмотрите какой цветок, откуда он?

Дети осматривают цветок, обследуют его, выясняют, что он неживой. 

Воспитатель:

- Да цветок ничем не пахнет, воды в вазе нет, значит, он неживой, а из чего же он сделан?

(предположения детей).

Раздается голос «Хозяйки медной горы» (магнитофонная запись):

- Здравствуйте, ребята, это я Хозяйка медной горы -  владычица всех полезных ископаемых на Земле. Я прислала вам заколдованный цветок. Он  неживой. Но если вы, выполните все мои задания, и отгадаете, из чего он сделан, то произойдет чудо и этот цветок зацветет. Вы хотите стать волшебниками и оживить цветок? (Пауза)

Тогда слушайте мое первое задание:

найдите сундук в нем письмо и мои драгоценности, прочтите письмо и узнаете, что делать дальше. Не торопитесь. Открыть сундук можно только с помощью волшебного заклинания, а какого подумайте сами.

Воспитатель:

- Ну, что, ребята, будем выполнять первое задание Хозяйки медной горы? (Да).

Дети находят сундук с «драгоценностями».

Воспитатель:

- Так просто его открывать нельзя, нужно произнести какое – то заклинание, предложите какое?

Дети подбирают «волшебные слова» - чистоговорку, произносят 2 – 3 раза, сундук открывается.

В сундуке находятся 2 мешочка разного цвета, в них что – то насыпано. Предметные картинки с изображением предметов из стекла и глины по числу детей.

Воспитатель:

- Ребята, здесь письмо, надо его прочитать, кому доверим? (Вам).

Воспитатель читает письмо:

« 1) Возьмите по одной картинке и разделитесь на 2 команды,

 (дети делятся на 2 команды)

2) Выберите капитана в своей команде,

(дети выбирают капитана)

3) капитаны подойдите к воспитателю и послушайте задание, а потом расскажите его своей команде».

(Капитаны подходят к воспитателю и слушают задание).

Воспитатель вручает каждой команде по одному мешочку из сундука и предлагает:

«Тайно рассмотреть, что находиться в мешочке, не показывая другой команде, и придумать про ЭТО загадку своим соперникам. Выбрать «выступающего», который будет загадывать загадку».

(Капитаны «уходят в свои команды», выполнять задание. Дети придумывают загадку в своих командах, выступающие загадывают её, затем идут «друг к другу в гости», проверить правильность отгадки).

Воспитатель:

- Ребята, это обыкновенные песок и глина. Но почему, же Хозяйка медной горы назвала их драгоценностями? Как вы думаете? (предположения детей). Вы правы, видимо здесь кроется какая – то тайна. Чтобы ее разгадать, нам просто необходимо попасть в нашу «волшебную лабораторию» и все исследовать. Вы согласны со мной? (Да). 

Но сначала немного подготовимся. Найдите газами себе друга, улыбнитесь и возьмите и возьмитесь за руки.

Проводится игра «Человек к человеку».

 - Теперь остается взмахнуть «волшебной палочкой» и мы окажемся в нашей лаборатории.

Воспитатель взмахивает «волшебной палочкой», дети парами проходят за столы, где все приготовлено для проведения опытов с песком и глиной.

Воспитатель:

 - Прежде чем приступить к нашим исследованиям, давайте вспомним правила поведения в лаборатории:

 - одеть фартук;

- слушать внимательно задание;

 - договориться: кто – что будет делать;

- с материалами обращаться аккуратно, чтобы не просыпать или не пролить;

- не мешать друг другу;

- вместе делать выводы.

1 опыт (с магнитом):

Воспитатель:

 - Как вы думаете, есть ли в песке и глине кусочки металла? (предположения детей). А как можно узнать? (с помощью магнита). Хотите это выяснить? (Да).

Договоритесь, кто будет работать с песком, а кто с глиной и расскажите друг другу, что у вас получилось. Затем кто – то один, расскажет вывод нам всем, договорились? (Да).

Дети проводят опыт, выясняют, что из песка притягиваются мельчайшие кусочки металла, потому, что он рассыпчатый,  а из глины не притягиваются, так как глина не такая рассыпчатая, а кусочками, которые как бы склеены меду собой.

2 опыт (с водой):

Воспитатель:

- Как вы думаете, что произойдет с песком и глиной, если в них налить немного воды? (ответы детей).

Давайте проверим. Договоритесь, кто будет работать с песком, а кто с глиной и расскажите друг другу, что у вас получилось. Затем кто – то один, расскажет вывод нам всем, договорились? (Да).

Дети проводят опыт, выясняют, что песок хорошо впитывает и пропускает через себя воду, а глина нет. В глине вода «стоит» и впитывается постепенно.

3 опыт (с мокрыми песком и глиной):
Воспитатель:

- У нас есть мокрые песок и глина. Вы хотите выяснить, какие поделки можно  из них сделать? (Да). Тогда  договоритесь, кто будет сначала делать поделку из песка, а кто из глины, а затем поменяйтесь материалами.

Дети выполняют задание, идут « друг к другу в гости», рассматривают поделки. Затем рассказывают, что больше поделок можно сделать из глины, так как она более пластичная и липкая.

 После проведенных опытов воспитатель предлагает детям вымыть руки  и снять фартуки, встать вкруг и рассказать, что нового они узнали о глине и песке.

 (Песок сухой, рассыпчатый, а глина комочками. В сухом песке есть кусочки металла, их притягивает магнит, а из глины кусочки металла не притягиваются.

 Песок хорошо впитывает воду, а глина медленно. Мокрая глина липкая, вязкая, мягкая, из нее можно лепить разные предметы, а из мокрого песка поделки непрочные, рассыпаются).
Воспитатель:

- Теперь мы многое узнали о свойствах песка и глины, пора возвращаться из нашей «волшебной лаборатории». Поделки с собой заберете? (Да).

 Воспитатель взмахивает «волшебной палочкой».

- Вот мы с вами снова оказались у себя в группе, посмотрите на заколдованный цветок, из чего же он все -  таки  сделан? (из глины).

Раздается голос Хозяйки медной горы:

-Что ж, вы разгадали тайну цветка. Закройте глаза и отвернитесь,  не подглядывайте, я расколдую цветок, и он оживет:

Стань цветок мой глиняный, живой, красивый, видимый!

(Дети закрывают глаза, воспитатель меняет глиняный цветок на живой, дети открывают глаза и видят живой цветок, трогают его, нюхают и т.д.)

Воспитатель:

- Вот и произошло волшебство, мы расколдовали с вами цветок Хозяйки медной горы. Почему же она назвала глину и песок драгоценностями?

(Из песка делают стекло и разные изделия. Из глины делают фаянс, фарфор, а из них тоже различные изделия).

Воспитатель:

- Вы сегодня были настоящим волшебниками и мастерами. Кому бы вы  хотели подарить свои поделки? А может кто – то хочет подарить их малышам и рассказать из чего они. И как можно их сделать? (Да).

Тогда пойдемте дарить подарки нашим маленьким друзьям.

(Дети проходят в соседнюю группу дарят свои поделки малышам, рассказывают, как они были изготовлены).
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